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	Примечания и комментарии
	1. Synopsis

nmap [<Тип сканирования> ...] [<Опции>] {<цель сканирования>}

Nmap (“Network Mapper”) это утилита с открытым исходным кодом для исследования сети и проверки безопасности. Nmap использует сырые IP пакеты, чтобы определить какие хосты доступны в сети, какие службы (название приложения и версию) они предлагают, какие операционные системы (и версии ОС) они используют, какие типы пакетных фильтров/брандмауэров используются и еще дюжины других характеристик. В тот время как Nmap обычно используется для проверки безопасности, многие сетевые и системные администраторы находят ее полезной для обычных задач, таких как контролирование структуры сети, управление расписаниями запуска служб и учет времени работы хоста или службы.

Выходные данные Nmap это список просканированных целей с дополнительной информацией по каждой в зависимости от заданных опций.

2. Цель сканирования

В командной строке Nmap все, что не является опцией (или аргументом опции), рассматривается как цель сканирования. В простейшем случае для сканирования используется IP адрес или сетевое имя целевой машины.

Пример:

[user@Victor-PC ~]$ nmap 192.168.10.0/24

Starting Nmap 5.51 ( http://nmap.org ) at 2012-03-04 13:18 GMT-4

Nmap scan report for 192.168.10.1

Host is up (0.020s latency).

Not shown: 997 closed ports

PORT      STATE SERVICE

53/tcp    open  domain

80/tcp    open  http

52869/tcp open  unknown

Nmap scan report for 192.168.10.2

Host is up (0.034s latency).

Not shown: 997 closed ports

PORT      STATE SERVICE

53/tcp    open  domain

80/tcp    open  http

52869/tcp open  unknown

Nmap scan report for 192.168.10.101

Host is up (0.00021s latency).

Not shown: 998 closed ports

PORT     STATE SERVICE

22/tcp   open  ssh

6000/tcp open  X11

Nmap scan report for 192.168.10.103

Host is up (0.039s latency).

Not shown: 999 closed ports

PORT     STATE SERVICE

6000/tcp open  X11

Nmap done: 256 IP addresses (4 hosts up) scanned in 5.51 seconds

Можно и так:

nmap 192.168.10.1,2,101-103

Некоторые цели можно исключить из заданного перечня при использовании ключа:

--exclude <хост1>[,<хост2>[,...]]

3. Тип сканирования (обнаружение хостов).

Одна из первейших задач при исследовании любой сети это сократить (иногда довольно большой) набор IP диапазонов до списка активных или интересных хостов. Посколько задачи требующие обнаружения хостов столь различны, Nmap предоставляет большое разнообразие опций для различных методов. Задачу обнаружения хостов иногда называют пинг сканированием (ping scan), однако она намного превосходит возможности обычных ping-утилит.

Если не задано никаких опций обнаружения хостов, то Nmap посылает TCP ACK пакет на порт 80 и запрос на ICMP эхо ответ каждой целевой машине. Эти умолчания равнозначны опциям -PA -PE. Такое сканирование достаточно для локальных сетей, но для исследования безопасности необходимо использовать более сложные наборы запросов.

-sP (Пинг сканирование). Эта опция указывает Nmap произвести пинг сканирование (определение хостов), а затем вывести список доступных хостов, т.е. тех, которые ответили на запросы. По умолчанию опцией -sP посылаются запрос на ICMP эхо ответ и TCP ACK пакет на порт 80.

[user@Victor-PC ~]$ nmap -sP 192.168.10.0/24

Starting Nmap 5.51 ( http://nmap.org ) at 2012-03-04 13:40 GMT-4

Nmap scan report for 192.168.10.1

Host is up (0.0026s latency).

Nmap scan report for 192.168.10.2

Host is up (0.0025s latency).

Nmap scan report for 192.168.10.101

Host is up (0.00019s latency).

Nmap scan report for 192.168.10.103

Host is up (0.0031s latency).

Nmap done: 256 IP addresses (4 hosts up) scanned in 2.44 seconds

-PN (Не использовать пинг сканирование). Указывает Nmap полностью пропустить этап обнаружения хостов. Обычно, Nmap использует этот этап для обнаружения активных машин, к которым можно применить более углубленное сканирование. По умолчанию Nmap производит углубленное сканирование, такое как сканирование портов, определение версии или определение ОС только обнаруженных работающих хостов. После отключения этапа обнаружения хостов опцией -PN, Nmap будет производить сканирование каждого заданого целевого IP адреса.

-PS <список_портов> (TCP SYN пингование). Эта опция посылает пустой TCP пакет с установленным SYN флагом. Порт по умолчанию — 80. Альтернативные порты задаются в качестве параметров.

Пример: 

nmap -PS22-25,80,113,1050,35000 192.168.10.0/24

Имейте в виду, что между списком портов и -PS не должно быть пробела.

-PA <список_портов> (TCP ACK пингование). Как и ранее.

-PU <список_портов> (UDP пингование).

-PE (пинг пакетов ICMP). В дополнении к нестандратным методам обнаружения хостов с помощью TCP и UDP запросов, Nmap может посылать и стандартные пакеты, используемые вездесущей программой ping. Nmap посылает ICMP пакет типа 8 (эхо запрос) на целевой IP адрес, ожидая в ответ от доступного хоста пакет типа 0 (эхо ответ).

Дополнительные опции:

--traceroute (Отслеживать путь к хосту). Отслеживание осуществляется после сканирования, используя результаты этого сканирования для определения порта и протокола, с помощью которых можно будет достичь цели. Процедура отслеживания маршрута работает путем посылки пакетов с низким TTL (time-to-live (временем-жизни) в попытке получить в ответ ICMP сообщение Time Exceeded (Превышение Времени Жизни) от промежуточных узлов между сканером и целевым хостом.

--reason (Показать причины состояний портов и хостов). Показывает информацию о причинах, по которым каждый порт установлен в какое-либо состояние, и по которым каждый хост работает или нет.

-n (Не производить разрешение DNS имен).

4. Основы сканирования портов

Шесть состояний портов распознаваемых Nmap:

открыт (open): Приложение принимает запросы на TCP соединение или UDP пакеты на этот порт.

закрыт (closed): Закрытый порт доступен (он принимает и отвечает на запросы Nmap).

фильтруется (filtered): Nmap не может определить, открыт ли порт, т.к. фильтрация пакетов не позволяет достичь запросам Nmap этого порта.

не фильтруется (unfiltered): Это состояние означает, что порт доступен, но Nmap не может определить открыт он или закрыт.

открыт|фильтруется (open|filtered): Nmap характеризует порт таким состоянием, когда не может определить октрыт порт или фильтруется. Это состояние возникает при таких типах сканирования, при которых открытые порты не отвечают.

закрыт|фильтруется (closed|filtered): Это состояние используется, когда Nmap не может определить закрыт порт или фильтруется. Используется только при сканировании IP ID idle типа.

5. Приёмы сканирования портов.

Когда Nmap предпринимает попытку выдать правильные результаты, надо иметь ввиду, что вся информация базируется на пакетах, возвращенных целевыми машинами (или брандмауэром перед ними). Такие хосты могут быть ненадежными и посылать ответы с целью ввести Nmap в забдуждение. Намного более распространным случаем являются не совместимые с RFC хосты, которые отвечают на запросы Nmap не так, как должны.

-sS (TCP SYN сканирование): SYN это используемый по умолчанию и наиболее популярный тип сканирования. Он может быть быстро запущен, он способен сканировать тысячи портов в секунду при быстром соединении, его работе не препятствуют ограничивающие бранмауэры. Вы посылаете SYN пакет, как если бы вы хотели установить реальное соединение и ждете. Ответы SYN/ACK указывают на то, что порт прослушивается (открыт), а RST (сброс) на то, что не прослушивается. Если после нескольких запросов не приходит никакого ответа, то порт помечается как фильтруемый. Порт также помечается как фильтруемый, если в ответ приходит ICMP сообщение об ошибке недостижимости (тип 3, код 1,2, 3, 9, 10 или 13).

-sT (TCP сканирование с использованием системного вызова connect): Это используемый по умолчанию тип TCP сканирования, когда недоступно SYN сканирование. Это происходит в случае, когда у пользователя нет привилегий для использования сырых пакетов или при сканировании IPv6 сетей. Вместо того, чтобы использовать сырые пакеты, как это происходит при большинстве других типов сканирования, Nmap "просит" операционную систему установить соединение с целевой машиной по указанному порту путем системного вызова connect.

-sU (Различные типы UDP сканирования): UDP службы широко распространены. Тремя наиболее популярными являются DNS, SNMP (Simple Network Management Protocol ) и DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol ) (используют порты 53, 161/162 и 67/68). UDP сканирование работает путем посылки пустого (без данных) UDP заголовка на каждый целевой порт. Если в ответ приходит ICMP ошибка о недостижимости порта (тип 3, код 3), значит порт закрыт. Другие ICMP ошибки недостижимости (тип 3, коды 1, 2, 9, 10 или 13) указывают на то, что порт фильтруется. Иногда, служба будет отвечать UDP пакетом, указывая на то, что порт открыт. Если после нескольких попыток не было получено никакого ответа, то порт классифицируется как открыт|фильтруется. Это означает, что порт может быть открыт, или, возможно, пакетный фильтр блокирует его.

-sN; -sF; -sX (TCP NULL, FIN и Xmas сканирования): Эти три типа сканирования используют лазейку в TCP RFC, чтобы разделять порты на открытые и закрытые. На странице 65 RFC 793 говорится, что “если порт назначения ЗАКРЫТ .... входящий сегмент не содержащий RST повлечет за собой отправку RST в ответ.” На следующей странице, где обсуждается отправка пакетов без установленных битов SYN, RST или ACK, утверждается что: “вы вряд ли с этим столкнетесь, но если столкнетесь, то сбросьте сегменти и вернитесь к исходному состоянию.”

Когда сканируется система отвечающая требованиям RFC, любой пакет, не содержащий установленного бита SYN, RST или ACK, повлечет за собой отправку RST в ответ в случае, если порт закрыт, или не повлечет никакого ответа, если порт открыт. Т.к. ни один из этих битов не установлен, то любая комбинация трех оставшихся (FIN, PSH и URG) будет являться правильной. Nmap использует это в трех типах сканирования:

Null сканирование (-sN) - не устанавливаются никакие биты (Флагов в TCP заголовоке 0)

FIN сканирование (-sF) - устанавливается только TCP FIN бит.

Xmas сканирование (-sX) - устанавливаются FIN, PSH и URG флаги.

Эти три типа сканирования работают по одной схеме, различия только в TCP флагах установленных в пакетах запросов. Если в ответ приходит RST пакет, то порт считается закрытым, отсутствие ответа означает, что порт открыт|фильтруется. Порт помечается как фильтруется, если в ответ приходит ICMP ошибка о недостижимости (тип 3, код 1, 2, 3, 9, 10 или 13).

Недостатком является то, что не все системы следуют RFC 793 дословно. Некоторые системы посылают RST ответы на запросы не зависимо от того, открыт порт или закрыт. Это приводит к тому, что все порты помечаются как закрытые. Основными системами ведущими себя подобным образом являются Microsoft Windows, многие устройства Cisco, BSDI и IBM OS/400. Такое сканирование применимо к большинству систем, основанных на Unix. Еще одним недостатком этих видов сканирования является их неспособность разделять порты на открытые и фильтруемые, т.к. порт помечается как открыт|фильтруется.

-sA (TCP ACK сканирование): Этот тип сканирования сильно отличается от всех других тем, что он не способен определить открый порт open (или даже открытый|фильтруемый). Он используются для выявления правил брандмауэров, определения учитывают ли он состояние или нет, а также для определения фильтруемых ими портов.

Пакет запроса при таком типе сканирования содержит установленным только ACK флаг. При сканировании нефильтруемых систем, открытые и закрытые порты оба будут возвращать в ответ RST пакет. Nmap помечает их как не фильтруемые, имея ввиду, что они достижимы для ACK пакетов, но неизвестнооткрыты они или закрыты. Порты, которые не отвечают или посылают в ответ ICMP сообщение об ошибке (тип 3, код 1, 2, 3, 9, 10 или 13), помечаются как фильтруемые.

-sW (TCP Window сканирование): Этот тип сканирования практически то же самое, что и ACK сканирование, за исключением того, что он использует особенности реализации различных систем для разделения портов на открытые и закрытые, вместо того, чтобы всегда при получении RST пакета выводить не фильтруется. Это осуществляется путем анализа TCP Window поля полученного в ответ RST пакета. В некоторых системах открытые порты используют положительное значение этого поля (даже в RST пакетах), а закрытые - нулевое. Поэтому вместо того, что все время при получении RST пакета в ответ помечать порты как не фильтруемые, при Window сканировании порты помечаются как открытые или закрытые, если значение поля TCP Window положительно или равно нулю соответственно.

-sM (TCP сканирование Мэймона (Uriel Maimon)): Техника сканирования описана в журнале Phrack Magazine, выпуск #49 (Ноябрь 1996). Техника практически такая же как и при NULL, FIN и Xmas сканированиях, только в качестве запросов используются запросы FIN/ACK. Согласно RFC 793 (TCP), в ответ на такой запрос должен быть сгенерирован RST пакет, если порт открыт или закрыт. Тем не менее, Уриел заметил, что многие BSD системы просто отбрасывают пакет, если порт открыт.

--scanflags (Заказное TCP сканирование): С помощью опции —scanflags можно разработать свой тип сканирования путем задания специфичных TCP флагов. Аргументом опции —scanflags может быть числовое значение, например, 9 (PSH и FIN флаги),  или любые комбинации URG, ACK, PSH, RST, SYN и FIN. Например, опцией --scanflags URGACKPSHRSTSYNFIN будут установлены все флаги, хотя это и не очень полезно для сканирования. Порядок задания флагов не имеет значения.

-sI <зомби_хост>[:<порт>] ("ленивое" idle сканирование): Этот продвинутый метод сканирования позволяет осуществить действительно незаметное TCP сканирование портов цели (имеется ввиду, что никакие пакеты не отсылаются на целевую машину с вашего реального IP адерса). Подробное описание на http://nmap.org/book/idlescan.html.

-sO (Сканирование IP протокола): Сканирование такого типа позволяет определить, какие IP протоколы (TCP, ICMP, IGMP и т.д.) поддерживаются целевыми машинами. Технически такое сканирование не является разновидностью сканирования портов, т.к. при нем циклически перебираются номера IP протоколов вместо номеров TCP или UDP портов. Хотя здесь все же используется опция -p для выбора номеров протоколов для сканирования, результаты выдаются в формате таблицы портов, и даже используется тот же механизм сканирования, что и при различных вариантах сканирования портов. Поэтому он достаточно близок к сканированию портов и описывается здесь.

Способ работы этого типа сканирования очень похож на реализованный в UDP сканировании. Вместо того, чтобы изменять в UDP пакете поле, содержащее номер порта, отсылаются заголовки IP пакета, и изменяется 8 битное поле IP протокола. Заголовки обычно пустые, не содержащие никаких данных и даже правильного заголовка для требуемого протокола. Исключениями явлются TCP, UDP и ICMP. Включение правильного заголовка для этих протоколов необходимо, т.к. в обратном случае некоторые системы не будут их отсылать, да и у Nmap есть все необходимые функции для их создания. Вместо того, чтобы ожидать в ответ ICMP сообщение о недостижимости порта, этот тип сканирования ожидает ICMP сообщение о недостижимости протокола. Если Nmap получает любой ответ по любому протоколу, то протокол помечается как открытый. ICMP ошибка о неостижимости протокола (тип 3, код 2) помечает протокол как закрытый. Другие ICMP ошибки недостижимости (тип 3, код 1, 3, 9, 10 или 13) помечают протокол какфильтруемый (в то же время они показывают, что протокол ICMP открыт). Если не приходит никакого ответа после нескольких запросов, то протокол помечается как открыт|фильтруется.

6. Заключение.
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